

现实版《周处除三害》 3600余人被骗 涉案金额1100余万元 他创立“灵修”组织骗财骗色

在近期上映的电影《周处除三害》中，在一个叫做“新心灵舍”的灵修组织里，自我标榜为“尊者”的林禄和通过给众人洗脑的方式，实施精神控制，以达到所谓的“净化灵魂”。主角陈桂林也被其诱骗，上交了全部财物，接受洗礼，遭遇鞭笞。一对年轻母子想要加入“新心灵舍”，而刚刚成为信徒的陈桂林目睹了“尊者”设计诱骗新人的全过程。在“尊者”施教时，指使信徒给新人下药导致其吐黑水，达到初步的精神控制之后再通过受洗、鞭笞控制其人身自由。

据悉，近年来，按照公安部部署要求，全国公安机关依法严厉打击查处借“灵修”等旗号从事非法培训活动的公司机构，有力遏制了此类活动的发展蔓延，维护了广大人民群众身心健康和生命财产安全。2018年以来，共侦破重点案件77起，依法刑事处理269人，收缴违法所得2.17亿余元。



抓捕邓海鹏现场

通过封闭培训、催眠洗脑等方式 实施精神控制

公安部有关部门负责人介绍，“灵修”类非法培训活动盗用心理学、成功学和现代科技概念，编造设计课程，宣扬通过所谓灵性修炼，与神交流、塑造灵魂、提升灵性、蜕变生命、开发潜能、增财治病等歪理邪说。

通过封闭培训，采用切断外界联系、催眠洗脑、心理暗示、自我否定、教义填灌等方式实施精神控制。同时，以加盟、分销、进阶乃至传销等手法发展人员，聚敛巨额钱财。有的非法培训活动还对学员实施非法拘禁、强奸、猥亵等人身侵害，以身心解放为名搞集体淫乱活动，对群众身心健康、家庭财产安全和社会和谐稳定构成重大威胁和潜在危害，人民群众反映强烈。个别学员因被精神控制，甚至拒医拒药、自残自杀。

当前，在经济利益驱使下，仍有一些不法之徒及机构改头换面，继续从事此类违法犯罪活动，公安机关提醒广大群众认清其本质与危害，自觉抵制“灵修”类非法培训活动。公安机关将持续保持严打高压态势，坚决维护人民群众生命财产安全。

招租启事

一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m²)，层高五米，高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²)，可整层打通，普通装修。
3. 七层712、713室(114m²)，707、708室(112m²)，七层716室(47m²)。
4. 十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²)，可整层打通，重新装修刚满一年。

二、泉州晚报附属楼

1. 一层I区c单元(193m²)。
2. 二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费、免物业费、水费，每30m²发放一部车辆通行证。具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²)，月租金挂牌价2100元)、3-229室(65.67m²)，月租金挂牌价1600元)，锦洲瑞苑212、213店面(115.12m²)，月租金挂牌价1266元)，泉州晚报附属楼四层(2323.75m²)，月租金挂牌价58094元)。

报名联系人:许先生 李先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 13959998369

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室

2 对学员进行精神控制 收取高额培训费

据中国反邪教网报道，2022年年初，多地公安机关接群众举报，发现某组织神化首要分子，打着“灵修”“灵魂塑造”等旗号，对学员实施精神控制、收取高额培训费。经福建省厦门市公安全力侦办，一个多月省流窜、总部多处搬迁，以邓海鹏为首，利用“灵修”从事违法犯罪活动的非法组织逐渐浮出水面。

邓海鹏及其创办的培训机构，打着“灵魂塑造”“集体场域”的幌子，对学员进行精神控制，然后以传销、加盟、进阶等现代营销模式达到敛财渔色目的。邓海鹏在培训中强调，“厦门总部”是宇宙中心，是“集体场域”最强

的地方，自己是神选中的管道，不臣服于神或者退出场域的学员会被“运作”（即会发生不好的事情，类似于遭天谴），以树立自己的绝对权威。

而这一切操作和理论的根本谜底，就是大力发展新学员，继而将学员发展成义工，组织的7名骨干成员均是邓海鹏从学员—义工—核心骨干成员一步步“培养”起来的。

邓海鹏以实行“集中办公”为由对学员进行封闭管理，借机对学员洗脑，不允许他们随便外出，不得与外界联系，谁要是提出不同意见，或者不遵守他制定的规矩，就要求每位学员发言批评这个人。

3 先后诱骗多位女学员 与其发生关系

邓海鹏在培训过程中，不断打造人设，给自己塑造出勤俭节约、不近女色、只为追求生命的真谛单身至今、无儿无女的“崇高”形象。然而实际上，邓海鹏与自己的人设截然相反，他贪财好色，淫乱奢靡。

人前他要求学员全部吃素，自己却每天大鱼大肉，必吃海参；人前他要求学员不能有不动产、钱是修行来的，自己却拿着骗来的钱去买理财产品；人前他无儿无女，实则有妻有女；人前他假装不近女色，实则打着谈恋爱的名义渔色女学员。根据邓海鹏自己供述，他此前有三段婚姻，均以离婚告终，并有一女儿。离婚后，他

先后诱骗了多位女学员，与她们发生性关系。

2022年6月，厦门市警方成立专案组，历时4个多月的侦察布控，于2022年10月25日晚将46名抓捕对象全部抓捕到案。截至案发，该培训机构所涉被害人遍及全国20多个省30多个地市的3600余人，其中包括多名未成年人，诈骗金额高达1100余万元。2023年10月，邓海鹏犯利用迷信破坏法律实施罪、诈骗罪、强奸罪，数罪并罚一审获刑十七年六个月，并处罚金人民币八百一十万元。其余7名从犯也得到了应有的审判。

4 某灵修社群70%以上都是女性学员

新周刊曾经报道了一个“参加灵修社群，从裸辞到负债百万元”的故事，引发了热议。据报道，原本是编外办事人员的女孩柚子，从2019年开始，开始跟随“心灵导师”学霸猫学习“零极限清理法”，将所在的社群当成心灵避难所，却被引导进行高消费，欠下巨额债务。

该社群中有几千个人，其中70%以上都是女性，她们往往陷入各种生活和工作上的困境，希望通过“灵修”得到心灵上的慰藉和成长，却沉湎于对现实的逃避，无法自拔。

另据报道，2021年8月14日，32岁女投资人魏萌倒在一家为“LEGACY飞跃力工作坊”的课堂上。经过两天的全力救治，于8月16日晚10时，由北京朝阳医院急诊部宣布医治无效。伴随着魏萌的离世，这类强调生命体验、追求突破自我的“灵修”类课程引起了公众关注。

5 专家:从美国传入后巧妙地改头换面

中国科学院大学马克思主义学院副教授陈天嘉曾长期研究中国“灵修热”和膜拜团体问题。陈天嘉介绍，这类课程实际上起源于美国一个叫“生命源泉”的组织。组织的基本做法是通过封闭训练、限制外界信息，对学员进行强迫控制，使学员丧失判断力和警惕性。再通过激烈、侮辱性的言语刺激，逐步摧毁学员的自信和人格尊严，然后利用学员的弱势心态，植入培训组织的一套观念对学

员进行人格改造，让学员重拾新的“信念”获得“自信”和“提升”，并对培训导师和组织产生深度依赖，最终达到敛财和精神操控的目的。

这类培训从美国传入中国后，被熟悉中国法律的设计者进行了巧妙的本土化改造。他们隐去原组织名称，改头换面，以教练培训、能力提升、团建为名进行运作。尽管如此，这些培训组织的话术和方法内核和国外毫无二致。（每日经济新闻综合）